

建好支部强堡垒

本报通讯员 胡坤琳

洛南文旅集团公司揭牌成立

本报讯（记者 李敏）9月3日，洛南文化旅游产业集团有限公司在该县全国核桃交易中心大厦正式揭牌成立，标志着洛南县文旅产业发展迈入崭新时期。

洛南县旅游资源丰富，文化底蕴深厚，自然人文景观众多，区位优势明显，具备发展文旅产业的良好基础。近年来，洛南县坚持“全域旅游”发展思路，成功创建7家3A级以上景区、1个国家乡村旅游重点村、2个省级旅游特色名镇、5个省级乡村旅游示范点，旅游产业取得了长足发展。

据悉，洛南文旅集团公司揭牌成立，将有利于促进该县有效整合国有旅游资源，提高资产管理水平，更好地发挥整体效益和作用，向市场和社会融资、承接国家投资，大力发展县域文化旅游产业，打造文化旅游品牌，完善旅游基础设施，在文旅品牌打造、文旅线路开发、文创产品研发中体现专业化、精品化和特色化，更好满足旅游产业发展需求。集团公司成立后，将负责该县文旅产业发展规划战略制定，统筹做好旅游项目的策划、品牌营销、重大基础设施建设，负责对洛南县音乐小镇文化旅游有限公司、洛南县禹平川秦岭原生态旅游投资有限公司等6家国有旅游公司监督管理、业务指导、重大经营活动及支出的审核把关。

夜村镇开展无偿献血活动

本报讯（通讯员 王桂林）9月6日，商州区夜村镇组织机关干部和附近社区居民在夜村移民小区开展了无偿献血活动，当日共80人捐献血液28800毫升。这是我市新冠疫情解除静态管理后第一个组织献血的镇。

夜村镇曾多次组织献血活动。当得知因疫情我市医疗救治血液供给紧张时，夜村镇政府向各村（社区）下发了倡议书，提前在镇政府附近社区村民中进行了献血宣传，安排夜村社区具体负责献血相关事宜。

当日上午，献血车按照约定时间来到夜村移民小区，从各个村（社区）赶来参加献血的村民在血站工作人员的引导下有序进行填表、体检、献血等流程。有很多村民步行几十里前来献血，也有村民开着自家的私家车来回接送本村的献血者。村民们边献血边说，抗击疫情时帮不了什么忙，但献血是举手之劳，回家后也鼓动周围的乡亲一起来献血。

此次无偿献血活动，全镇广大干部群众积极参与，他们再次用实际行动弘扬了救死扶伤、乐于助人的奉献精神，为精神文明建设增添了风采。



8月16日凌晨，商南县城中心城区实行静态管理。疫情就是命令。开源小区临时党支部闻令即动，迅速投身疫情防控主战场，使党组织成为小区防疫的“战斗堡垒”，党员干部成为小区居民的“亲人”。

16日上午，开源小区成立了临时党支部和疫情防控工作队。按照疫情防控工作要求，工作人员立即进楼入户，分类核实小区常住人员、重点管控人员、居家隔离人员、已完成核酸采样人员、困难家庭

人员等信息，做到底子清、情况明。经过深入排查，开源小区共有住户50户156人，疫情期间常住户30户74人，其中B类密接3户5人，生活困难家庭4户6人。每天5时，工作人员早早来到小区门口，通过上门提醒、电话通知、喇叭喊话等形式，督促全体居民下楼进行核酸采样，确保应检尽检、不漏一人。

为确保每一户“菜篮子”不空，吃上新鲜放心蔬菜，解决居民日常生活中存在的

困难，工作队一边向社区申请生活物资支援，一边派人逐户登记急需物品清单，并且联系采购货物的工作者。自实施交通管制后，工作队统一调配，将采购的生活物资一一送到住户家中，确保居民居家有菜有粮。

疫情防控期间，工作队还通过多种形式把小区居民的积极性和主动性充分调动起来，使工作队成为他们的“主心骨”。在临时党支部的引领下，4名小区居民主动加入志愿者队伍，参与小区抗疫工作。

有一户居家老人姚某，上了年纪，在户外溜达惯了，很不理解防控政策，工作队指定专人每天上门进行心理疏导和情绪安抚。小区门外车库中住着一对年近耄耋的老夫妇，王东月了解情况后，及时把自己家的蔬菜送给他们……一件件小事让涓滴细流汇成河，舍己为人、甘于奉献的精神感动了小区居民，大家在小区业主群里聊天、讲政策、谈想法，工作队同志成了大家最近最贴心的亲人。

行政系统先进集体「称号」 柞水司法局获「全国司法

本报讯（通讯员 段 政）9月2日，全国司法行政系统先进模范表彰大会在北京召开，对近五年来在司法行政工作中作出突出贡献的先进集体、先进个人进行表彰，柞水司法局被人社部、司法部授予“全国司法行政系统先进集体”称号。

近年来，在柞水县委、县政府的坚强领导和市司法局的精心指导下，柞水司法局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，认真学习宣传贯彻习近平法治思想，紧紧围绕经济社会发展中心大局，扎实履行“一个统筹、四大职能”职责，高标准推进全面依法治县和司法行政各项工作提质增效，先后荣获“全国普法工作先进单位”“全省安置帮教工作先进集体”“市人民满意政法单位”“全市维护稳定工作先进单位”“全市法治建设先进集体”“全市司法行政工作先进集体”等荣誉称号，小岭

司法所荣获“全国模范司法所”荣誉称号。

今后工作中，柞水司法局将以更实的工作举措、更优的惠民服务、更硬的干部作风，践行初心、担当使命，为建设“三高三区”柞水提供坚强法治保障和优质法律服务，以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



9月5日，爱心市民李科在商州区江南小区广场为参与防疫志愿服务的志愿者义务理发。据了解，李科是一位美发师，他希望用自己的实际行动为在疫情一线服务的志愿者加油鼓劲。（本报记者 杨鑫 摄）

39岁的郑芳眼神温柔，举止干练。战“疫”期间，她率队承担起大量工作，从组建病区到照料患者，从医疗护理到心理疏导，事无巨细、处事周全。而让郑芳最自豪的事是，这次抗击疫情以来，她负责的隔离病区没有一名护士被感染。

8月17日，市中心医院本院区的16名护理人员组建了隔离一病区护理团队，因对传染类疾病救治有经验，郑芳被任命为隔离一病区护士长，开始了与新冠疫情的近距离接触。

当日凌晨2时30分，隔离一病区接收了第一批确诊病人。为了消除大家焦虑、紧张的情绪，郑芳首先带领两名护士进入病区，完成首例患者的治疗与护理工作。

“护理团队主要是对病人进行治疗护理、心理疏导，并做好其日常饮食和生活清洁工作。”郑芳说，打扫病区卫生并非易事。在院感人员的指导下，每班护理人员要配制标准含氯消毒液，对病房的窗台、床头柜、储物柜、床栏、门把手、洗手间台面，以及公共区域的地面、病区走廊等进行全面消杀，不能漏掉一处，坚决杜绝交叉感染的情况发生。

郑芳经常跟自己的团队说：“我们再难，也没患者难。”由于隔离病区的特殊性，病区里没有护士，护士穿着厚厚的防护服，稍微干点活儿防护服内就会出汗，衣服一汗湿就会让防护服失去防护作用。为了合理分配护理力量，郑芳将团队分为5个小组，每天三班倒轮流值班。当得知有不少人是第一次参加确诊病人的护理，心理上难免有些恐慌，郑芳就耐心细致地开展动员，同时一遍遍地规范每一个防护细节，不断优化护理内容，使护理团队逐渐成为不畏艰险、训练有素、配合默契的统一战线。

9月1日夜值班时，郑芳发现一位

坚守到最后 一个病人出院

本报记者 陈波

老人情绪不佳，拒绝吃饭、吃药，问老人是不是有啥心事，老人也一句话不说。最后，郑芳找到老人家属电话，通过半个小时的深入沟通才知道，老人的老伴在方舱医院治疗，家属也想让其转入定点医院，让两位老人住在一起，相互有个照应。了解情况后，郑芳立即给隔离病区总负责人作了汇报，第二天，恰好有出院患者，空出一个床位，经过协调，当天下午就将老人的老伴从方舱医院接过来，这时老人的情绪才平稳下来。

这样的事在隔离病区并不鲜见。有一位80多岁的老人，其家人都是B类密接，在山阳县集中隔离。由于老人没有手机，联系不上家人，心里很担心。看到老人焦虑的样子，郑芳第一时间与院方联系，为老人提供了一个手机，并取出自己的电话卡，给老人的手机装上，面对面教老人使用。“我在这边啥都好着，医院的护士给我找了个手机用……”当看到老人颤颤巍巍拨通了电话，热泪盈眶地向家人报平安时，郑芳瞬间“破防”，觉得他们所有的辛苦都是值得的。

除了当好清洁员、心理疏导员，郑芳带领的护理团队还是隔离病人的生活小助手。“每位病人都有自己的喜好，有的不吃鸡蛋、不吃肉，有的想喝牛奶，我们就及时联系医院后勤，尽量满足他们的需求，让大家感受到家的温暖。”郑芳说。

下班后，郑芳被点对点送回酒店，还没来得及休息，她就召集团队在线上开一个简短的视频会，对当天工作中出现的问题进行分析点评，并与大家一起学习院感方面的知识。

9月2日下午，郑芳接受完采访，经过短暂的休整，又开启了新一轮的夜班模式。“我们会一直坚守，直到最后一个病人出院。”郑芳坚定地说。

投身抗疫一线的国网供电人

本报通讯员 王筠韵

你去当“大白” 我来守家园

有这样一群逆行者，他们牺牲照顾家庭的时间，不顾个人安危，发扬党员先锋模范作用，全身心投入到疫情防控工作中，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

我市本轮疫情发生后，市上对各社区、小区实行分区管理，群贤居小区被划分为管控区。小区及时成立了临时党支部，并号召小区内的党员干部积极参加志愿服务工作。党员们积极响应，其中有13名志愿者来自同一个单位——国网商洛供电公司。平日他们都在保电岗位上为人民群众送去光明和温暖，而这次突如其来的疫情让他们变身成为抗疫战士。

上阵父子兵 并肩战疫情

在群贤居小区门口竖立着一面党旗，党旗下“我是党员我带头、疫情防控当先锋”14个字引人注目，旁边的帐篷里，设有临时党支部。工作人员都是小区志愿者，他们每天对进出小区的人员进行检查，24小时轮流值守。在这个岗位上，有这样一对父子，父亲是国网商洛供电公司的一名老党员，儿子是宝鸡文理学院的一名大学生。

父亲杨李周一直坚守在门口值班岗位上，协同其他志愿者对进出人员进行登记、测温、扫码，对陆续收到的蔬菜、日用品等物资进行交接、搬运。同时，他还自愿担任了自己所在单元的单元长，建立了单元微信群，每天负责通知及督促住户按时下楼做核酸，对未做核酸的住户上门督促，确保核酸检测不漏一人。作为一名老党员，他充分发挥先锋模范作用，做到扛责在肩、以身作则、勇挑重担，用自己的实际行动诠释了共产党员的奉献精神。

杨李周的儿子是一位热情且有责任心的大学生，受到父亲的影响，他强烈要求加入志愿者队伍，并主动承担了夜班的工作。每天0时至6时，他始终坚守在抗疫前沿。

钟琪与巩谦同在国网商洛供电公司工作，在这场没有硝烟的战场上，他们夫妻同时申报志愿者，结为“战友”。妻子钟琪奋战在高风险区的抗疫一线，丈夫巩谦克服腰椎间盘突出、疼痛，在小区临时党支部参加安保执勤工作。

每天6时，钟琪穿上防护服、戴上口罩和面屏，化身一名圆通的“大白”，开始协助医护人员挨家挨户上门核酸采样。上楼、下楼，再上楼、再下楼……几轮下来，她的头发已经全部湿透，口罩里的汗顺着脸颊流到下巴，在楼道密闭的地方连气都喘不过来，头脑里面一阵阵地发晕。忙完了核酸采样工作，到了下午她也是忙个不停。一天忙完，回到帐篷里，钟琪全身的衣服已被汗浸透了，有时胳膊和腿累得抬不起来，就躺在行军床上休息一会儿，到了晚上后半夜，她又要分组到隔离区进行巡查。

巩谦主动担负起夜班执勤的工作，还认领关爱特殊人群，深入户中开展“七个一”活动。他说：“其实也没有什么，事情总得有人做，刚好我们能够帮上忙。”

他们夫妻是普通人，是奋战在基层一线广大基层工作人员的缩影，但他们又是普通人中最不普通的人，他们舍小家，为大家，齐心协力冲在疫情防控的最前线。

社区抗疫“夫妻档” 并肩逆行共担当

国网商洛供电公司建设部的田华，主动申请加入社区疫情防控队伍，成为一名志愿者。妻子得知后，提出也要加入志愿者队伍。田华参与小区安保执勤，妻子则加入核酸采样队伍。每天5时，天还没有亮，她已经到岗，拿着喇叭催促社区住户下楼做核酸。在各自岗位上忙碌的两个人，每天都在高强度地运转，身心疲惫，但是他们不怕苦不喊累，仍然满心热忱地投入抗疫工作。

8月22日早晨，田华照常在小西院值守，正在核对进出人员的信息，突然听见有人喊他，他抬起头看见妻子走来，原来是给安保组忘记领取核酸码的人发码。田华赶紧迎上去，双手从妻子手里接过码，看着略显憔悴的妻子，眼里满是心疼。社区临时党支部第一书记打趣地说：“古有上阵父子兵，今有防疫夫妻档，你们共同参与防疫，这种精神令人很感动、很鼓舞。”“同心抗疫、守护家园是我们每一个人义不容辞的责任。”田华坚定地说。

众志成城凝聚合力 筑牢坚实抗疫堡垒

抗疫路上，小区里国网商洛供电公司的13名志愿者，定格了一幅幕幕温馨的画面，演绎了一个个感动你我的故事……

代迎山在居家办公的同时，主动担任单元长，深入各户，开展“敲门行动”，确保应检尽检、不漏一人，彰显优秀党员品质。

王钢的妻子已经临近预产期，女儿只有6岁，家庭的重担并没有让她在抗疫战线上退缩，他仍然奋战在社区抗疫战线上。

姚立懿请缨多次值夜班，克服日夜颠倒引起的各种身体不适，为大家守护平安，体现了一种强烈的使命感和家国情怀，筑牢疫情防控的防线。

李娜在参加门口值勤的同时，入户帮扶84岁老人，协调帮助老人解决物资短缺问题，给老人送去精神上的关爱与慰藉。

重任在肩头，使命在心间。在我们身边，这样的国网人的身影还有很多。他们奋战在疫情防控一线，像一颗颗“螺丝钉”，默默守护着自己家园，为打赢这场疫情歼灭战奉献着自己的力量。

